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ΤΕΥΧΟΣ

«ΟΧΙ» 
ΣΕ ΑΝΟΥΣΙΕΣ 
ΠΡΟΣΤΡΙΒΕΣ 
ΜΕΤΑΞΥ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
Aνακοίνωση Δ.Ε. και «Α» ΤΕΕ/ΤΚΜ

Ενωτικά και με στόχο την άμεση αντιμετώπιση 
των προβλημάτων των μηχανικών, κινείται 
πάντοτε η πλειοψηφία των μελών του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, βάζοντας στην άκρη τις οποιεσδήποτε 
παραταξιακές σκοπιμότητες. Άλλωστε, η 
δύσκολη σημερινή συγκυρία δεν αφήνει 
περιθώρια για ανάλωση των δυνάμεων των 
μηχανικών σε ανούσιες προστριβές.
Τα παραπάνω επισημαίνουν, με κοινή 
ανακοίνωση και απόφασή τους, η 
διοικούσα επιτροπή και το προεδρείο της 
Αντιπροσωπείας («Α») του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με 
αφορμή το δελτίο τύπου του ΤΕΕ για ψήφισμα 
της «Α». Το πλήρες κείμενο της κοινής 
ανακοίνωσης-απόφασης είναι το εξής: 

«Η Δ.Ε. και το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, με αφορμή το δελτίο τύπου 
– απάντηση του ΤΕΕ, σε ψήφισμα της «Α» 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε κοινή συνεδρίαση με τους 
εκπροσώπους των παρατάξεων, αποφάσισαν 
και  δηλώνουν με κατηγορηματικό τόνο ότι: 
Στη  σημερινή δύσκολη περίοδο που 
διανύουμε, δεν υπάρχει η πολυτέλεια 
ανάλωσης των δυνάμεων των Μηχανικών 
σε ανούσιες προστριβές. Πρέπει όμως να 
υπογραμμιστεί ότι αν επιχειρήσει κανείς 
να δει αντικειμενικά στο παρελθόν, το ΤΕΕ/
ΤΚΜ δεν διακρίθηκε ποτέ για συγκυριακή 
λογική σε πληθώρα θεμάτων. Απεναντίας, η 
πλειοψηφία των μελών του κινείται πάντοτε 
ενωτικά, με στόχο την άμεση αντιμετώπιση 
των προβλημάτων στα οποία καλείται να 
απαντήσει, βάζοντας πολλές φορές  στην 
άκρη τις οποιεσδήποτε παραταξιακές 
σκοπιμότητες για την προώθηση τεχνικών 
συμβουλών υψηλού επιπέδου. Θέματα, ενός 
δυστυχώς πλέον πολυπληθούς καταλόγου, 
όπως το έντονο πλέον πρόβλημα της ανεργίας 
των Μηχανικών, η παράλογη αύξηση των 
εισφορών, τα πολλά αναπάντητα ερωτήματα 
στα τρέχοντα θέματα που μας απασχολούν, 
το συνεχιζόμενο πρόβλημα για τις αμοιβές 
των ελεύθερων επαγγελματιών, η ελλιπής 
ανταπόκριση του ταμείου μας στις αυτονόητες 
υποχρεώσεις του, δεν δικαιολογούν, από 
οποιαδήποτε οπτική γωνία, το ύφος της 
αντιδημοκρατικής  απάντησης του προέδρου 
του ΤΕΕ στο ψήφισμα της 10ης Αντιπροσωπείας 
του ΤΕΕ/ ΤΚΜ για τις εξελίξεις στο ΤΣΜΕΔΕ. 
Ψήφισμα που δεν εκφράζει μόνο το ΤΕΕ/
ΤΚΜ, αλλά και τη συντριπτική πλειοψηφία 
των Μηχανικών σε όλη την Ελλάδα.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, πρόβαινε, προβαίνει και θα 
προβεί και στο μέλλον στις απαραίτητες  
δράσεις και κινητοποιήσεις που απαιτούνται 
με μοναδικό στόχο τη διασφάλιση του 
συμφέροντος των συναδέλφων και του 
επαγγέλματος». n
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Σε δυναμικές κινητοποιήσεις κατέρχονται 
οι μηχανικοί της Κεντρικής Μακεδονίας, 
συμμετέχοντας μαζικά στις πρωτοβουλίες του 
ΤΕΕ, για να υπάρξει λύση στα συσσωρευμένα 
προβλήματα του κλάδου.
Σε ένδειξη αντίδρασης –μεταξύ άλλων- για 
την αδικαιολόγητη αύξηση των ασφαλιστικών 
εισφορών, την επιχειρούμενη κατάργηση των 
νόμιμων αμοιβών, την ισοτίμηση με τα ΤΕΙ και 
την προωθούμενη ένταξη στο βαθμολόγιο του 
δημοσίου, οι κινητοποιήσεις ξεκίνησαν την 
Τετάρτη, 14 Δεκεμβρίου, με την εξής μορφή:
-Αποχή από την εργασία όλων των 
Διπλωματούχων Μηχανικών
-Συγκέντρωση στις 10:00 στο κτίριο του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, Μεγάλου Αλεξάνδρου 49.
-Κατάθεση ψηφίσματος στο Γενικό Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης  Μακεδονίας–
Θράκης.
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, που κοινοποιήθηκε στον ιστότοπο, τα 
μέλη του και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, οι 
μηχανικοί διεκδικούν λύση στα προβλήματα 
του κλάδου, που αφορούν:
- Την αδικαιολόγητη αύξηση των 
ασφαλιστικών εισφορών σε μια εποχή 
ύφεσης, ανεργίας και απολύσεων. Ήδη οι 
εισφορές είναι δυσβάσταχτες και η αύξησή 
τους δεν είναι δυνατόν να αποδώσει, καθώς 
οι μηχανικοί δεν  μπορούν να ανταποκριθούν 
ούτε στις σημερινές, ενώ το ταμείο τους είναι 
υγιές και βιώσιμο.
- Την επιχειρούμενη κατάργηση των νομίμων 
αμοιβών και την προώθηση της εργασιακής 
ζούγκλας εις βάρος της ασφάλειας της 
καθημερινότητας των συμπολιτών και των 
εσόδων του κράτους.
- Την ισοπέδωση των Διπλωματούχων 
Μηχανικών και των επιστημόνων, με την 

επιχειρούμενη ισοτίμηση με τα ΤΕΙ και με το 
βαθμολόγιο του Δημοσίου.
- Τη διάλυση της Δημόσιας Διοίκησης και 
των Τεχνικών Υπηρεσιών με την ανυπαρξία 
αναπτυξιακού σχεδίου,  με την υποστελέχωση 
και την εργασιακή εφεδρεία.
- Την καθυστέρηση του ΕΣΠΑ και τη μείωση 
του Τεχνικού αντικειμένου, την ανυπαρξία 
προγραμματισμού νέων έργων, το μηδενισμό 
του ΠΔΕ και  την έλλειψη κινήτρων για την 
παραγωγή ιδιωτικού έργου.

n ΟΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Στην Αθήνα, ο κύκλος των κινητοποιήσεων 
ξεκίνησε στις 14/12 με  24ωρη απεργία και 
αποχή από τις εργασίες των διπλωματούχων 
μηχανικών, ενώ πραγματοποιήθηκε 
συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, στην οδό Σταδίου, 
παράσταση στην Τράπεζα της Ελλάδος, για τα 
αποθεματικά του  ασφαλιστικού Ταμείου και 
συμβολική κατάληψη του Τμήματος Εισφορών 
του ΤΣΜΕΔΕ και του ΕΤΑΑ.
Στη συνάντηση με τους εκπροσώπους των 
συλλόγων και φορέων των μηχανικών, που 
συγκλήθηκε στα κεντρικά γραφεία του ΤΕΕ 
στην Αθήνα για το θέμα των κινητοποιήσεων, 
επικράτησε κλίμα αποφασιστικότητας και 
αγωνιστικότητας. 
Τη σημασία της επιτυχίας των κινητοποιήσεων 
υπογράμμισαν όλοι οι παρευρισκόμενοι, 
επισημαίνοντας ταυτόχρονα την ανάγκη να 
υπάρξουν και επόμενα βήματα, με χειροπιαστά 
αποτελέσματα, για την επίλυση των ζητημάτων 
των μηχανικών.
Επισημάνθηκε ακόμη ότι είναι κρίσιμης 
σημασίας για την επιτυχία των κινητοποιήσεων 
ο παράγοντας της μαζικότητας στη συμμετοχή 
των μηχανικών. n

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ επισκέφτηκε την Παρασκευή 2 
Δεκεμβρίου η βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 
Χρύσα Αράπογλου. Συναντήθηκε με τον 
πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του 
Τμήματος, Τάσο Κονακλίδη, ο οποίος την 
ενημέρωσε για τις τρέχουσες εξελίξεις που 
αφορούν το επάγγελμα του μηχανικού. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η κυρία 
Αράπογλου αναφέρθηκε στο μέλλον της 
τουριστικής κατοικίας στην Ελλάδα και 
ανέλαβε την πρωτοβουλία να έρθει σε 
συνεννόηση με το υπουργείο Πολιτισμού και 
Τουρισμού προκειμένου να κληθεί και το 
ΤΕΕ στην εκδήλωση που προγραμματίζεται 
για το Φεβρουάριο. Η βουλευτής είπε ότι το 
θέμα της μετανάστευσης των μηχανικών, θα 
συζητηθεί στη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών 
Υποθέσεων της Βουλής, της οποίας είναι 
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πρόεδρος. Επιπλέον, δεσμεύτηκε να θέσει το 
θέμα της ισοτιμίας των πτυχίων των μηχανικών 
κατά τη διάρκεια των επαφών που θα έχει η 
Επιτροπή με την αντίστοιχη του Γερμανικού 
Κοινοβουλίου. 
Η κυρία Αράπογλου έκανε λόγο για την 
ανάγκη εξωστρέφειας και υπογράμμισε τη 
σπουδαιότητα της ‘εξαγωγής’ της τεχνογνωσίας 
των Eλλήνων μηχανικών. Υπογράμμισε ότι 
η Πολιτεία θα πρέπει να κινηθεί άμεσα και 
να αναλάβει να φέρει σε επικοινωνία και 
επαφή τους Έλληνες μηχανικούς με χώρες 
όπως η Σερβία, η Ρουμανία και το Ιράν, 
στις οποίες υπάρχει έντονη οικοδομική και 
κατασκευαστική δραστηριότητα. n


